

# Američtí představitelé vyzývají Ukrajinu, aby dala najevo, že je stále otevřena diplomatickým jednáním s Ruskem

 [edition.cnn.com/2022/11/07/politics/us-ukraine-diplomacy/index.html](https://edition.cnn.com/2022/11/07/politics/us-ukraine-diplomacy/index.html)

Autor : Natasha Bertrand , Kylie Atwood a Oren Liebermann , CNN

7. listopadu 2022



## Video Ad Feedback

Ve válkou zpusťošeném Irpinu, dlouhý proces přestavby a léčení

03:47 - Zdroj: CNN

*Washington CNN* —

Vysocí američtí představitelé v posledních týdnech naléhali na Ukrajinu, aby dala najevo, že je stále otevřena diplomatickým jednáním s Ruskem, a to kvůli obavám, že veřejná podpora válečnému úsilí země by mohla slábnout, konec konfliktu v nedohlednu a žádná ze stran nebude ochotna zahájit mír. rozhovory, řekly CNN zdroje obeznámené s diskusemi.

Diskuse nejsou zaměřeny na povzbuzení Ukrajinců k vyjednávání nyní – spíše USA chtějí, aby Kyjev jasněji vyjádřil, že chce najít řešení konfliktu a že Ukrajina má morální vysokou úroveň, uvedly zdroje.

Představitelé včetně poradce pro národní bezpečnost Jakea Sullivana začali naléhavěji naléhat na Ukrajince, aby změnili svou rétoriku poté, co ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij začátkem října podepsal dekret o vyloučení jakýchkoli jednání s ruským prezidentem Vladimírem Putinem. Tento dekret přišel v reakci na ruskou samodeklarovanou anexi území na východní Ukrajině po fingovaných referendech.

"Jsme připraveni na dialog s Ruskem, ale s jiným prezidentem Ruska," řekl minulý měsíc Zelenskyj.

## Ruské raketové útoky zastiňují kybernetické útoky, když se Ukrajina zmítá v výpadcích proudu



Sullivan diskutoval o problému přímo se Zelenským během cesty do Kyjeva minulý týden, uvedly zdroje. Vyjádřil názor USA, že kategorické vyloučení jakýchkoli rozhovorů s Putinem hraje ruskému vůdci do karet tím, že podněcuje narativ Kremlu, že Ukrajinci odmítají mluvit.

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov v pondělí řekl, že Rusko je „otevřeno“ jednání s Ukrajinou, ale „v tuto chvíli takovou příležitost nevidíme, protože Kyjev se změnil v zákon [jejich rozhodnutí] nepokračovat v jednáních.“

The Washington Post nejprve uvedl, že USA naléhají na Ukrajinu, aby byla otevřená rozhovorům.

Rada Ukrajincům přichází také před tím, jaká by mohla být tuhá zima pro Evropu, která již zažívá prudce rostoucí náklady na energii spojené s ruskou invazí a varovala před možnými výpadky proudu a přidělem plynu pramenícím z energetické krize.

"Nemyslím si, že jsou naivní, že teď je čas na rozhovory." Mluvím jen o dalších rozhovorech," řekl západní představitel CNN s odkazem na Bílý dům. "Uznávají, že od Rusů není žádný jasný signál, že jsou otevřeni vážným jednáním."

"Můžete přimět každého, aby souhlasil s principem, ale ďábel je v detailech," dodal úředník.

Zpátky v USA republikáni také začali signalizovat, že by mohli být méně ochotni podporovat Ukrajinu finančně a vojensky, pokud by Republikánská strana přebrala kontrolu nad Sněmovnou reprezentantů.

"Myslím, že do budoucna musí existovat odpovědnost," řekl CNN vůdce Sněmovny reprezentantů Kevin McCarthy. „Vždy potřebujete, ne bílko šek, ale ujistěte se, že zdroje jdou tam, kde jsou potřeba. A ujistěte se, že Kongres a Senát mají možnost o tom otevřeně diskutovat."

Sullivan také hovořil s ruskými představiteli, včetně svého ruského protějšku Nikolaje Patruševa a Putinova poradce pro zahraniční politiku Jurije Ušakova, o deeskalaci rétoriky Kremlu kolem války, uvedly zdroje, a důsledcích, pokud by Rusko přistoupilo k použití jaderné zbraně.

### **USA netlačí Ukrajinu k jednacímu stolu**

---

Zelenskyj během posledních osmi měsíců války opakovaně řekl, že Ukrajina je ochotna zapojit se do diplomatických rozhovorů s Rusy a USA chápou, proč by si nechtěl sednout s mužem, který denně bombarduje jeho zemi. Američtí představitelé se proto nepokoušeli zatlačit Ukrajinu k jednacímu stolu, uvedly zdroje, zejména proto, že je jasné, že ani Rusko neprojevílo ochotu vyjednávat.

Bezprostřednějším cílem USA bylo spíše jen pokusit se přimět Ukrajince, aby změnilu svou strategii zasílání zpráv, dodaly zdroje, aby země mohla udržet svou mezinárodní koalici finanční a vojenské podpory tak dlouho, jak to bude nutné.

"Spojené státy budou v tomto boji s Ukrajinou tak dlouho, jak to bude potřeba," řekl Sullivan minulý týden v Kyjevě. "Budeme-li pokračovat v naší podpoře, nedojde k žádnému zakolísání, žádnému ochabování, žádnému ucuknutí."

Ruské síly zesílí nájezdy na civilisty v okupovaném Chersonu, protože se rýsuje potenciální bitva o město



Poté, co Sullivan opustil Kyjev, Zelenskyj ve svých nočních poznámkách řekl, že „jsme připraveni na mír, na spravedlivý a spravedlivý mír, jehož vzorec jsme mnohokrát vyslovili. Svět zná naši pozici. To je respekt k Chartě OSN, respekt k naší územní celistvosti, respekt k našemu lidu a náležitá odpovědnost za teror – to je trest pro všechny, kdo jsou vinni, a plné odškodnění ze strany Ruska za škody, které nám způsobily.

Mluvčí ministerstva zahraničí Ned Price uvedl, že jakékoli diplomatické řešení musí vypracovat Ukrajina a Rusko, a odmítl se zabývat tím, jak by jednání mohla vypadat. Ale na otázku, zda může existovat diplomatické řešení bez změny režimu v Rusku, Price řekl, že změna režimu není cílem USA ani Ukrajinců.

Diskuse také přicházejí, když někteří američtí představitelé zpochybňují schopnost ukrajinských ozbrojených sil úplně odstranit Rusko ze všech oblastí, které na Ukrajině obsadilo – což je obava, kterou USA soukromě přechovávají již měsíce .

Zelenskyj prohlásil, že cílem Kyjeva je osvobodit celou Ukrajinu, včetně Krymu, a ukrajinská armáda opakovaně překonala většinu západních očekávání. Ale Rusko připravovalo obranné linie určené ke zpomalení ukrajinského postupu a protiofenzivy Ukrajiny na východě a jihu jsou stále relativně malé ve srovnání s velikostí okupovaných oblastí, i když získaly zpět tisíce kilometrů čtverečních.

Rychlost počátečního postupu se změnila v pomalejší, brutálnější bitvu podél frontových linií, které se každým týdnem posouvají méně a méně. A jak se zima rychle blíží, představitel obrany říká, že bojiště bude pravděpodobně statictější a méně dynamické. To by mohlo vytvořit okno pro diplomacii, protože přímé vojenské vítězství se pro Rusko nebo Ukrajinu stává stále nepravděpodobnějším.

Výsledek bojů kolem Chersonu na jihu Ukrajiny může být jasný v příštích dvou až třech týdnech, dodal úředník.

Není to poprvé, co se USA a Ukrajina neshodly ohledně zpráv o válce. Američtí představitelé naléhali na ukrajinské představitele, včetně Zelenského, aby vypadali navenek vděčněji za pomoc, kterou dostali od Západu.

V červnovém telefonátu s americkým prezidentem Joem Bidenem, který měl projednat další balíček americké pomoci Ukrajině ve výši 1 miliardy dolarů, Zelenskyj uvedl seznam dalšího vybavení a zbraní, které Ukrajina stále potřebuje – v reakci na to Biden „přímo“ Zelenského o svém přesvědčení, že USA už dělá vše, co může, aby zemi pomohla, uvedl zdroj obeznámený s konverzací.

Jak již dříve uvedla CNN, napětí mezi představiteli Zelenského a Bidenovy administrativy bylo navíc v týdnech před ruskou invazí na Ukrajinu vysoké, a to kvůli neshodě ohledně toho, jak interpretovat a veřejně sdělovat hodnocení amerických zpravodajských služeb, podle nichž by Rusko mohlo připravovat rozsáhlý útok na Ukrajinu.

Alex Marquardt ze CNN přispěl reportáží.